

Отчёт по работе в рамках дополнительного образования по программам «Школа Королевы Геры» и «Технология в школе Королевы Геры» на 01.06.2022 г.

В эксперименте по апробации методического комплекта по математике «Школа Королевы Геры» мы участвуем с 2016 года. Каждый год отличается содержанием своей деятельности друг от друга. Ранее мы работали только с воспитанниками своей группы, но в этом году занятия проводились в другой группе и с не знакомыми нам детьми подготовительной группы, которые ранее не занимались по этой программе. Всего в кружок было зачислено 10 детей. Подбирались дети, имеющие математические способности выше средних.

В 2021 – 2022 учебном году по программе «Школа Королевы Геры» занятия начали проводить по книге « В гостях у Королевы Математической страны». По итогам - 1 часть пройдена полностью, вторая часть книги пройдена частично.

Для работы на начало учебного года составлен перспективный план. Поставлена цель, выделены основные задачи. Деятельность осуществлялась в рамках дополнительного образования и была разработана программа дополнительного образования с общим количеством 36 часов на учебный год.

Для организации деятельности и определения линий развития ребенка, провели мониторинг детей, который помог увидеть сформированность первоначальных знаний детей.

В соответствии с составленным и утвержденным расписанием, занятие проводилось 1 раз в неделю. Длительность составляла 30 минут во второй половине дня. Для организации занятия использовались презентации, дополнительное оборудование, распечатки, голосовые сопровождения, тематические физкультминутки.

Пройденный материал был усвоен всей группой. Для успешного усвоения материала использовали такие формы работы с детьми, как: индивидуальная, подгрупповая, парами.

Для развития познавательной активности детей, интереса к экспериментальной деятельности был организован уголок, где размещали

продуктивную деятельность детей, оборудование для занятий и материалы и распечатки для свободной деятельности детей.

Итогом «Школы Королевы Геры» стал квест « Математические пазлы», где все дети показали высокий математический результат, достойно справились со всеми заданиями. Единственное затруднение вызвало последнее задание на логику со спичками.

Со второй половины 2021 – 2022 учебного года начали работу по направлению образовательной деятельности – физика «Технология в школе Королевы Геры». Был разработан перспективный план работы, поставлена цель, выделены основные задачи. Занятие проводилось 1 раз в неделю во второй половине дня по 30 минут. На каждое занятие готовились презентации, распечатки, оборудование. Всего провели 11 занятий. Для закрепления материала, терминов, экспериментирования с детьми некоторые занятия проводили повторно. Из - за пропусков и болезни детей велась индивидуальная работа. Все это помогло выстроить систему знаний и представлений у детей.

Итогом стало занятие «Макет двухстрелочных часов». На занятии присутствовали все дети и показали хороший результат, своей активностью, сплочённостью и желанием достигнуть поставленной цели.

Вывод: содержание программ вполне понятно и доступно детям при условии системной работы воспитателя. Важным понятийным ресурсом является наличие игровых действий и в целом работа в рамках дополнительного образования по программам «Школа Королевы Геры» и « Технология в школе обеспечивает дополнительное образование детей по математике и подготовку к школьному обучению. Результат итоговых мероприятий высокий.

Хочется обратить внимание на тот момент, что исходя из опыта, когда занятия проводились с группой детей со среднего возраста, это обеспечивало более углубленное изучение материала, и давало более высокие результаты, дети более детально усваивают материал. Поэтому для более углубленного усвоения сложных терминов, умения выдвигать гипотезы, делать эксперименты, занятия нужно проводить минимум два года, начиная со старшей группы.

Хорькова Н.Г.

Максимова А.В.